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ЦЕЛЬ. Закрепить и расширить знания детей о птицах родного края.

ЗАДАЧИ: 1. Обучающие:

· закреплять и углублять представления о птицах;

· закреплять умения делить слова на слоги, составлять слова из слогов, составлять предложения;

· совершенствовать навыки счета, закреплять понимание отношений между числами;

· учить составлять и решать простые задачи;

· учить графически изображать пространственные отношения.

         2. Развивающие:

· развивать способности к анализу и синтезу;

· развивать познавательные процессы (образное мышление, зрительную память).
         3. Воспитательные:

· формировать навыки учебной деятельности (выполнять поставленную умственную задачу, внимательно слушать воспитателя).
ХОД ЗАНЯТИЯ
ВОСПИТАТЕЛЬ (вносит посылку).

Ребята, нам сегодня посылка пришла. Вы не знаете, от кого она могла бы быть? И не догадываетесь? Я тоже… Удивительно. Что же нам с ней делать?

ДЕТИ высказывают предположения, предлагают открыть.

ВОСПИТАТЕЛЬ (достает из посылки панно с изображением Жар – птицы, но без хвоста). Спрашивает детей, кто это. Читает письмо от Жар – птицы:

«Дорогие ребята, я узнала, что вы интересуетесь птицами, любите их, регулярно насыпаете корм в кормушки. Поэтому я решила обратиться к вам за помощью. Вы, наверное, и сами догадались, что со мной стряслась беда… Посмотрите на меня… Это злой волшебник Ветродуй заколдовал меня. Чтобы мой хвост снова стал сказочно-красивым, нужно, чтобы дети, которые любят птиц и много о них знают, выполнили все задания. Каждое задание на перышке хвоста. Помогите мне, дети, пожалуйста!»

· Ребята, вы хотите помочь Жар – птице? А мы сможем? Тогда посмотрим, какое же первое задание (достает перышко).

· Отгадайте загадки, найдите картинки – отгадки.

(Дети сначала отгадывают загадку, потом находят картинку).

1. Окраской сероватая,

Походкой мешковатая,

Повадкой вороватая

Крикунья хрипловатая.

ДЕТИ: Ворона.

2. Непоседа пестрая 

Птица длиннохвостая,

Птица говорливая

Самая болтливая.

ДЕТИ: Сорока.

3. Каждый год я к вам лечу – 

Зимовать у вас хочу,

И еще красней зимой

Ярко-красный галстук мой.

ДЕТИ: Снегирь.

4. Видали вы его не раз,

Он скачет в двух шагах от вас:

Чик – чирик, не робей,

Я бывалый…

ДЕТИ: Воробей.

5. Хоть я не молоток – 

По дереву стучу,

В нем каждый уголок обследовать хочу.

Хожу я в шапке красной

И акробат прекрасный.

ДЕТИ: Дятел.

6. Всю ночь летает,

Мышей добывает,

А станет светло,

Спать летит в дупло.

ДЕТИ: Сова.

7. Что за птица рада снегу:

В снег ныряет спать с разбегу.

ДЕТИ: Тетерев.

8. Над сугробом синь-синь,

Под сугробом тень-тень,

Чья же песня цвинь-цвинь

Слышится весь день.

Это птичка – невеличка,

А зовут ее…

ДЕТИ: Синичка.

9. Символ мира

Птица – почтальон

Нежно воркует

Кто же он?

ДЕТИ: Голубь.

10.  Черный проворный

 Кричит «крак»

 Червякам враг.

ДЕТИ: Грач.

ВОСПИТАТЕЛЬ. Молодцы, ребята, всех птиц сумели разгадать. А теперь расскажите, что вы о них знаете, как выглядят птицы, что особенного есть у них во внешности.

ДЕТИ отвечают.

ВОСПИТАТЕЛЬ: А сейчас откройте пеналы и положите столько квадратов, сколько птиц (10). Сколько положили квадратов?

ДЕТИ: 10.

ВОСПИТАТЕЛЬ: Ниже положите 9 треугольников. Каких фигур больше, каких меньше, на сколько? Как сделать, чтоб квадратов и треугольников стало поровну?

А сейчас посмотрите, птиц 10, а сколько же лапок у 10-ти птиц?

ДЕТИ: 20.

ВОСПИТАТЕЛЬ: Надоело птицам сидеть на одном месте. Кто поможет воробью сесть между снегирем и сорокой? 

На каком по счету месте он теперь сидит? 

А теперь первым дятел, между… (задания).

ДЕТИ выполняют.

ВОСПИТАТЕЛЬ: А сейчас посмотрите внимательно и запомните, кто где сидит. А сейчас закройте глаза (воспитатель переставляет птиц).

Что изменилось? Молодцы! Вот и появилось первое перышко в хвосте Жар-птицы.
Ребята, как вы думаете, какая птица здесь лишняя и почему?

ДЕТИ: Грач – это перелетная птица, остальные – зимующие.

ВОСПИТАТЕЛЬ: А вот и второе задание. Грач неспроста оказался среди зимующих птиц. Это злой волшебник Ветродуй перемешал всех птиц – и перелетных, и зимующих. А как вы думаете, почему одни птицы остаются зимовать, а другие улетают на юг.

ДЕТИ: Перелетные птицы питаются насекомыми, а зимой для них нет корма, замерзают водоемы и т.д. (ответы детей).
ВОСПИТАТЕЛЬ: Значит, вы понимаете, как важно отделить перелетных птиц от зимующих? Сможете? Это и будет следующим заданием.
(Делятся на 2 подгруппы, одна выкладывает всех зимующих птиц возле буквы З, другая  - перелетных возле буквы П)

А теперь, группы, поменяйтесь местами и проверьте, не ошиблись ли вы?

ДЕТИ проверяют.

ВОСПИТАТЕЛЬ: За то, что вы помогли Жар птице обрести второе перышко в хвосте, она дарит вам игру. Игра эта волшебная, называется «Сложи слово». Когда вы сумеете правильно сложить две половины карточки, вы сможете прочитать название птицы, которая изображена на карточке.

ДЕТИ складывают половинки карточек и образуют новые пары.

ВОСПИТАТЕЛЬ: А теперь расскажите, какие слова у вас получились? Сколько в слове слогов? Сколько звуков? Составьте схему своего слова.

А сейчас подумайте, как ласково вы можете назвать свою птицу.

Придумайте предложение про свою птицу.

Придумайте предложение про свою птицу, состоящее из 3-х слов.

ДЕТИ отвечают, выполняют задания.

ВОСПИТАТЕЛЬ: А сейчас Жар – птица хочет узнать, как вы умеете решать веселые задачки:

1. Вышла уточка гулять,

Забрала своих утят:

10 бежали впереди,

1 остался позади.

Беспокоится их мать

И не может сосчитать.

Помогите же ребятки,

Сосчитайте всех утяток.

ДЕТИ: 11.

2. Две лапки у совенка,

Две лапки у галченка.

Их считать устала,

Сколько лапок стало?

ДЕТИ: 4.

3. У мамы соколихи 12 соколят,

Они летают тихо и ловят комарят.

Летали, да летали, по комару поймали.

А сколько комарят у резвых соколят?

ДЕТИ: 12.

4. В густом лесу на ели

Три яблока созрели,

Синица прилетала,

Одно совсем склевала.

Одно ежу досталось.

А сколько же осталось?

ДЕТИ: Яблоки на ели не растут.

ВОСПИТАТЕЛЬ: А теперь вы придумайте задачи про своих птиц и решите их.
ДЕТИ придумывают задачи, решают.

ВОСПИТАТЕЛЬ: А сейчас Жар – птица предлагает поиграть вам в новую игру, хотите? Тогда нам нужно стать птицами. Выходите на полянку (звучит кассета с голосами птиц).

«Чтобы стать птицами, нужно произнести заклинание:

Влево, вправо повернусь, сразу в птицу превращусь».

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
(Подвижная игра «Журавль»).

Ты журавль длинноногий, покажи свою дорогу.

Топай правою ногой, топай левою ногой,

Снова левою ногой, вот тогда придешь домой.

Воробушек, воробей, ты не бойся, не робей,

Прыгай с веточки сюда, дам я вкусного зерна.

ПАЛЬЧИКОВЫЕ ИГРЫ:

1. Утром встал гусак на лапки, приготовился к зарядке.

Посмотрел он вправо, влево, пощипал немного перья.

Вот сидит он и гогочет, ущипнуть тебя он хочет.

Оглянулся он вокруг и с разбега в воду плюх.

2. Пой-ка, подпевай-ка, 10 птичек – стайка.

Эта птичка – соловей, эта птичка – воробей,

Эта птичка – совушка, мудрая головушка,

Эта птичка – свиристель, эта птичка – коростель,

Эта птичка – скворушка, синенькое перышко,

Это – зяблик, это – стриж, это – развеселый чиж,

Ну а это – злой орлан, птички, птички, по домам!

Прилетели в свои гнезда. А сейчас:

«Вправо-влево повернусь, 

Сам собой я становлюсь».

Ну вот, мы с вами полетали, попрыгали, как птицы, а теперь попробуем на листе бумаги нарисовать путь птиц к гнезду.

(Графический диктант).

ДЕТИ выполняют.

ВОСПИТАТЕЛЬ: Ну, вот и добрались птицы до своих гнезд. У каждой птицы гнездо определенной формы:

у совы - 
, у дятла - 
, у воробья - 

, у голубя - 



у зяблика - 
, у глухаря - 
(многоугольник).

Попробуйте нарисовать домики птиц при помощи шнура или счетных палочек.

ДЕТИ выполняют.

ВОСПИТАТЕЛЬ: Молодцы. Чтобы добавить еще одно перо в хвост Жар – птицы, нужно из геометрических фигур сложить птиц: журавля и гуся.

(Игра в парах «Танграм»).

У нас получилась целая стайка птиц. И посмотрите, осталось всего одно перышко, но чтобы оно заняло свое место в хвосте Жар – птицы, мы должны ответить на вопросы о птицах. За каждый правильный ответ Жар – птица дарит вам фишку – птичку.

ВИКТОРИНА «ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ ПТИЦ РОДНОГО КРАЯ?»

1. Где ночуют птицы?

ОТВЕТ: Вороны и галки – на деревьях,

               Воробьи и синицы  - под крышами на чердаках.,

               Дятлы – в дуплах,

               Тетерева, рябчики – под снегом.

2. За что глухаря так назвали?

ОТВЕТ: Становится глухим, когда токует.

3. Почему снегирю дали такое снежное имя?

ОТВЕТ: Прилетает к нам только в снежное время года вместе с первым снегом.

4. Как называются перья, которые вырастают у птиц к зиме для тепла?

ОТВЕТ: Подпушек.

5. Какие птицы первыми прилетают весной, почему?

ОТВЕТ: Грач, ему достаточно маленькой проталинки, чтоб разыскать себе корм.

6. Какая птица по народным приметам «разбивает лед»?

ОТВЕТ: Трясогузка хвостом.

7. Какое дерево дятла поит?

ОТВЕТ: Береза, дятел любит березовый сок.

8. Какие птицы кормятся семенами сосны, ели?

ОТВЕТ: Клесты, дятлы.

9. Какая птица откладывает яйца в чужие гнезда?

ОТВЕТ: Кукушка.

10.  Кого называют лесным санитаром?

ОТВЕТ: Дятла.

11.  Какая птица делает запасы на зиму? 

ОТВЕТ: Сова.

12.  Можно ли подбирать и приносить домой выпавших из гнезда птенцов?

ОТВЕТ: Нет, родители о них заботятся, хотя птенцы и не в гнезде.

13.  Какие птицы поедают вредных мохнатых гусениц, которых не едят другие птицы?

ОТВЕТ: Иволга, кукушка.

14.  Когда охотится сова? Правда ли, что днем она не видит?

ОТВЕТ: ночью, днем видит.

15.  Какая птица может подражать птицам и животным?

ОТВЕТ: Скворец.

Молодцы, ребята. Вот и снова Жар – птица может щеголять своим сказочным хвостом. Она очень благодарна вам за помощь. А вы рады, что помогли Жар – птице? Какое у вас сейчас настроение?

(Предлагает выбрать и показать соответствующую картинку).

А на прощание Жар – птица дарит вам еще одну игру, вы можете поиграть в нее прямо сейчас, если хотите.

Игра называется «Выведи новую породу птиц».

(Объясняет правила игры).

ДЕТИ берут игру, идут играть.

